

# “我是小医生”

台州小记者走进玉环市妇幼保健院



近日,玉环市妇幼保健院迎来了一群特别的小访客——一群充满好奇与热情的小记者。15名参与“守护健康,与爱童行”活动的台州小记者,通过亲身体验和深入探访,踏上了一段探索医疗世界、学习健康知识的奇妙旅程。

玉环市妇幼保健院护理部,小记者们在护士梁巧的带领下,参观了病房,感受医疗工作中那份无微不至的关怀与温暖;在孕产保健部,姜媚医师为小记者讲解了分诊台、妇女保健部以及孕产保健部的诊疗内容,并特别展示了多普勒胎心听诊仪,让小记者们亲耳听到胎儿强有力的心跳声,感受到新生命孕育的奇迹;在超声科,谢张盼医师化身“医学摄影师”,为小记者们展示了胎儿从12周到40周的成长过程,小记者们仿佛穿越时空,看见自己当时在母亲肚子里一点点成长,对医学影像学有了更直观的认识;在儿童保健部,护士黄予欣为小记者详细介绍儿内科学科门诊、儿童保健门诊、生长发育门诊等各个诊室的功能,小记者们还亲身体验了身高体重测量、视力听力检测等项目,对自己的健康状况有了更清晰的了解。

为增进小记者对儿童健康知识的了

解,提高保护自我的能力,当天上午10时35分,一场生动有趣的儿童健康知识讲座拉开了帷幕。儿科专家、营养师等轮番上阵,为小记者们带来关于儿童常见疾病预防、口腔保健、眼保健等方面的专业知识。徐鼎祺医生在急救互动问答环节更是将现场气氛推向高潮,小记者们积极举手提问,不仅掌握了海姆立克急救法和心肺复苏等急救知识,还收获了满满的答题小奖励和成就感。

随后,记者身穿小医生制服,佩戴听诊器等装备,在医护人员的指导下化身“小医生”进行模拟诊疗活动。在模拟诊疗活动中,小医生们分组进行,有的询问病情,有的检查身体,还有的甚至开具了虚拟的处方。他们认真专注的模样赢得在场所有人的掌声和赞扬。活动尾声时,小医生们还向真正的医护人员,表达了对他们辛勤付出的敬意和感激之情。

随着集体照的定格,“守护健康,与爱同行”小记者体验日活动圆满落下了帷幕。通过本次活动,小记者们不仅对医疗工作有了更深入的了解和认识,还学会了关爱他人、守护健康的重要性。

通讯员 蔡克琴 徐鼎祺 文/图

## 爱心接力 山区孩子踏上夏令营之旅

在这个充满收获与成长的7月,黄岩宁溪镇中心小学的5名五年级学生,结束了为期6天的杭州夏令营之旅。这不仅仅是一次简单的旅行,更是一次心灵的洗礼和成长的飞跃。

三年前,民革台州市直二支部与黄岩宁溪镇中心小学结对帮扶,为学校的发展注入了新的活力。近两年暑期已成功结对该校10名学生参加台州小记者宁波小海军夏令营和台州小记者杭州夏令营。

今年,中共台州市新闻传媒中心第五支部、民革台州市直二支部,以及台州台湾同胞投资企业协会会长吴发彬三方协商,合作共建,决定继续资助黄岩宁溪山区学生参加台州小记者杭州夏令营。经宁溪镇中心小学推荐,5名品学兼

优的五年级学生参加本次台州小记者杭州夏令营。这份跨越山海的爱心接力,让山区孩子有了走出大山、拥抱梦想的机会。

从良渚文明的神秘面纱,到西湖雨中的诗意漫步;从乌镇科创的前沿体验,到浙江大学机器人创新基地的未来畅想……每一天,都是一场关于时间、文化与科技的美妙邂逅。在浙大玉泉校区,5名孩子仿佛置身于知识的海洋,与浙大的“学霸”们面对面交流,汲取着宝贵的学习经验。国家级机器人实验室的探访,更是让他们亲身体会到了科技的神奇与魅力。在团队的协作中,他们学会了独立与担当,在多彩的大学校园研学活动中,他们的视野得到了极大的拓宽,心灵得到了深刻的触动。

通讯员 王川

## 小记者唱响红色旋律



在热情如火的7月,玉环市玉城街道东门社区文化礼堂内,一场由台州小记者玉环站主办的“红色旋律 青春之声”主题活动热烈展开,活动吸引了老党员、社区工作人员以及一群充满活力的小记者共同参与,编织了一幅幅动人的爱国情怀画卷。

小记者们围坐在82岁的龚爷爷身边。这位老党员以饱经风霜的面容和坚定的眼神,向小记者们讲述了自己年轻时如何怀揣着对党的无限忠诚与热爱,加入中国共产党的故事。随后,小记者们还采访了新党员与预备党员,通过他们的分享,感受到了不同时代背景下,共产党人共同的初心与使命。

随着音乐的响起,活动进入了学唱红歌的环节。小记者们在老师的带领下,一句句、一声声,用心感受着每一首红歌背后的情感与力量。《我和我的祖国》、《没有共产党就没有新中国》……一首首经典红歌在礼堂内回荡,小记者们用稚嫩

却坚定的歌声,表达了对党、对祖国的深深热爱。

午餐时间,小记者们与老党员、社区工作人员围坐一堂,共同动手制作八宝饭、包饺子。这不仅是一场味蕾的盛宴,更是心灵的交流与融合。在欢声笑语中,大家感受到了家的温暖,也进一步加深了彼此间的情感联系。

玉环市委党校副校长曾华贵,为大家带来了一堂生动而深刻的党课。他结合时代背景,深入浅出地讲解了党的历史、理论与实践,让小记者们深刻理解了党的初心与使命,激发了他们争当可靠接班人的理想追求。

随着骄阳渐渐落下山头,“红色旋律 青春之声”主题活动也圆满落下帷幕。此次活动不仅是一次红色文化的传承与弘扬,更是一次心灵的洗礼与成长的见证,让红色基因在年轻一代中生根发芽,绽放出更加绚丽的光彩。

通讯员 蔡克琴 文/图

## 万象“耕”新 遇“稻”美好

台州小记者喜看丰收景珍惜碗中粮

“民以食为天”。近日,黄岩区粮食收储有限公司和台州小记者黄岩站,联合举办了“万象‘耕’新·遇‘稻’美好”主题活动。

当天上午8点45分,小记者们到达院桥镇梁湖桥村参观示范田。位于梁湖桥村的农业科技示范基地是全国基层农技推广体系改革建设补助项目,由浙江省农业科学院、黄岩区农技推广中心两方专家共同指导。

小记者们跟随黄岩区十大农业标兵、台州市十大杰出青年、种粮大户章彬斌现场观察田间虫害防控设施,并近距离学习现代化插秧机的结构和工作原理,随后观看了稻谷从收割、装车到进烘干房除杂烘干的全部流程。科技化、自动化的现代农业生产模式让小记者们发出由衷惊叹。

参观完示范基地后,小记者们来到了位于北城街道马鞍山村的黄岩中心粮库。

带好各自的红色安全帽后,同学们正式进入下一阶段的实践体验。

粮食入库前需要经历整车过磅,自动化随机扦样后将样本送入化验室登记化验,待各项数据指标检验合格,最后经除杂设备、散料秤称重、传输带均匀有序送入仓库。小记者们一路跟随学习,共同见证了粮食的“安家”之旅。

粮食入库后,小记者们在工作人员的带领下参观了数字化管理机房与中心粮库文化长廊。小记者们跟随工作人员的介绍认真听讲,一步步了解学习传统的耕作方式。

通过此次“万象‘耕’新·遇‘稻’美好”主题活动,小记者们也收获了许多,深切体会到科技在现代化农业生产中的重大作用。“不读好书,种田也种不好了”。

通讯员 陈奕谱 叶欣